TRENJE
PRIMJERI:

1). Odredite stvarnu silu trenja, te najvecu silu trenja za dva slucaja prikazana na crtezima
11.6ai11.6.h.

m=100kg  p-100N m=40kg  p=100N
< My =02 150,18 +— u,=0,2 1,=0,18
T T
N N
Crtez 11.6.a Crtez 11.6.b
RJESENJE: RJESENJE:

>F =0, = N=G=m-g=98IN, > F =0, = N=G=m-g=3924N,

T, =m-g-u, =196,2N, T. =m-g-02=7848N,
> F =0,=T,, =P-cos15° =96,6N, > F, =0,=T,, = P-cos15° = 96,6N,
T <Tox = Mirovanje. T > T = gibanje.

Tstv =M-Q- Uy, = 70163N

2). Odredite najvecu i najmanju masu My, a da sustav prikazan na crtezu 11.7. ostane u stanju
mirovanja, odnosno stati¢ke ravnoteze. Trenje uzeta zanemarite.

Crtez 11.7.

Q) my™ =? b) m™ =?



RJESENJE: RJESENJE:

2F =0, SF, =0,

= -T+m,-g-m-g-sin20°=0, = T+m,-g—m-g-sin20° =0,

Y F =0, > F =0,

= N-m-g-cos20° =0, = N-m-g-cos20° =0,

N =m-g-cos20° =921,84N, N =m-g-cos20° =92184N,
T =N-u, =276,55N, T =N-u, =276,55N,

mI™ = 62,39Kg. m™ = 6,01kg.

3). Blok mase 40kg vuce se uzetom kao na crtezu 11.8. Koeficijent statickog trenja je
4, = 0,35, a kut nagiba uZeta je o = 40°. Odredite:

a) veli¢inu sile P potrebne da pomakne blok,

b) hoce li pri tome blok proklizati ili ¢e se prevrnuti?
- 0,8m

RJESENJE:

> F, =0, = N-40-981+P-sin40° =0,
a) > Fy =0, = T-P-c0s40° =0,
T=N-u, = P=1385IN.

D> M, =0, = utjecajsile P<> utjecaj vlastitetezine
= P-c0s40°-0,5+P-sin40°-08<>m-g-0,4,
b) = 124,28 < 156,96,
= utjecajsile P < utjecaj vlastitetezine,
= blok ¢e proklizati.



4). Valjak tezine G=800N i polumjera R=30cm koristi se za valjanje sportskog terena, crtez
11.9. Na valjak djeluje sila P=400N preko poluge pod kutom o=25° Odredite koeficijent
trenja kotrljanja, ako je sustav u stanju mirovanja, odnosno stati¢ke ravnoteze.

N
Crtez 11.9.
RJESENJE:
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> M, =0, = —P-sin25°-e-G-e+P-cos25°-30=0,
e_P-c0325°-30_ 400-cos 25° -30
P-sin25° +G  400-sin 25° +800

fo=2 122 o374
R~ 30

=11,22cm,



5). Uzetom je vezan brod za bitvu tako da je dva puta umotan. Pri tome je sila od 150N
dovoljna da odrzi ravnotezu sa silom od 7500N, kojom brod vuce uze.

Odredite:
a) koeficijent trenja uzeta na bitvi,
b) koliku silu bi mogla pridrzati ista sila od 150N, kada bi uze bilo omotano tri puta?

RJESENJE:
S, =S,-e"”,
7500 =150-e#?%"
a) 50 = e"'4” ,
391=pu-4r,
u=0,311.
S, =S, e,

S _ 150 . e0,31]:3~27r
1 = 1
S, =150 %% |
S, =52568,65N .

b)



